



# ACHIEVERS IAS ACADEMY

## SUMMARY OF THE HINDU FOR BPSK EXAMINATION

### HINDI

DATE

**17/10/2023**

## THE HINDU National

### ➔ SC ने चुनावी बांड मामले को 5 जजों की संविधान पीठ के पास भेजा

SC ने सोमवार को चुनावी बांड मामले को पांच जजों की संवैधानिक पीठ के पास भेज दिया. पीठ पर अगली सुनवाई 31 अक्टूबर को होगी. यह मामला आठ साल से अधिक समय से लंबित है। सीजेआई ने कहा, "हम यहां मामले का फैसला करने आए हैं।" यह दर्शाता है कि अदालत मामले को गंभीरता से ले रही है। और इस पर जल्द ही फैसला लिया जाएगा.

याचिकाकर्ता के निम्नलिखित बिंदु हैं

- चुनावी बांड में बांड खरीदने वालों का नाम गुमनाम रखा जाता है और इसे सार्वजनिक किया जाना चाहिए।
- चुनावी बांड ने राजनीतिक दलों और इसके लिए भारी फंडिंग के द्वार खोल दिए हैं राजनीतिक भ्रष्टाचार बढ़ेगा.
- बेचे गए 95% चुनावी बांड एक राजनीतिक दल के पक्ष में रहे हैं।

चुनावी बांड को 2017 में धन विधेयक के रूप में पारित किया गया था। बांड के खरीदारों को प्रकटीकरण से छूट दी गई है।

### ➔ उच्च न्यायालय ने निठारी हत्याकांड के आरोपियों को घटिया जांच का हवाला देते हुए बरी कर दिया

इलाहाबाद उच्च न्यायालय ने सोमवार को जांच एजेंसियों की घटिया जांच का हवाला देते हुए 2006 में नोएडा के निठारी गांव के दो आरोपियों को बरी कर दिया।

दो जजों की बेंच ने सुरिंदर कोली और मोनिंदर सिंह पंढेर को बरी कर दिया. सुरिंदर कोली को 12 मामलों में बरी कर दिया गया, जबकि पंढेर को 2 मामलों में बरी कर दिया गया।

अदालत ने विशेष रूप से पहले पीड़ित के लापता होने की जांच पर निराशा व्यक्त की। उसने कहा कि मामला मुख्य रूप से दो आरोपियों के कबूलनामे पर आधारित था। "गिरफ्तारी, बरामदगी और कबूलनामे को जिस आकस्मिक और लापरवाहीपूर्ण तरीके से निपटाया गया है, वह कम से कम इतना निराशाजनक है"। इसमें कहा गया कि जांच एजेंसियां एक समिति द्वारा सिफारिश किए जाने के बावजूद अंग व्यापार के कोण की जांच करने में विफल रहीं।

इस मामले की जांच संबंधित एजेंसियों द्वारा हमारे समूह के भरोसे के साथ विश्वासघात है।

2006 में, नोएडा के पास निठारी गाँव तब बदनाम हो गया जब कई बच्चे लापता हो गए। पुलिस ने सुरिंदर कोली को पकड़ लिया जिसने यह बात कबूल कर ली।

### ➔ सुप्रीम कोर्ट ने 26 सप्ताह की गर्भावस्था खत्म करने से इनकार कर दिया

तीन न्यायाधीशों की पीठ ने सोमवार को 26 सप्ताह की गर्भवती महिला की गर्भपात की मांग को खारिज कर दिया। सीजेआई डी वाई चंद्रचूड़ ने कहा कि महिला गर्भपात के लिए "पूर्ण अधिभावी अधिकार" का दावा नहीं कर सकती है, खासकर जब एम्स की उसकी कई रिपोर्टों में कहा गया था कि गर्भावस्था उसके जीवन या भ्रूण के लिए तत्काल खतरे का कारण नहीं थी।

याचिकाकर्ता ने तर्क दिया था कि वह शारीरिक, मानसिक और आर्थिक रूप से बच्चे को जन्म देने या पालने में असमर्थ थी। दूसरे बच्चे के जन्म के बाद से वह डिप्रेशन में हैं।



## World

### ➔ इजराइल के जमीनी हमले की आशंका के बीच गाजा अस्पताल टूटने की कगार पर पहुंच गया है

घिरे गाजा में फिलिस्तीनी ने स्कूलों और अस्पतालों में शरण ली है, भोजन पानी कम हो रहा है। दस लाख से अधिक फिलिस्तीनी अपना घर छोड़कर दक्षिणी गाजा में चले गए हैं।

फिलहाल सभी की निगाहें गाजा और मिस्र के बीच राफा सीमा पर हैं, जहां जरूरी सामान ले जाने वाले ट्रक कई दिनों से इंतजार कर रहे हैं।

इजराइल के हवाई हमलों के बाद फतह सीमा को बंद कर दिया गया।

गाजा में शरण लेने वाले हजारों फिलिस्तीनी प्रति दिन एक लीटर से भी कम पानी की आपूर्ति पर रह रहे हैं। अस्पतालों में आवश्यक दवाओं, ईंधन आपूर्ति और वेंटिलेटर की कमी हो रही है।

गाजा स्वास्थ्य मंत्रालय ने कहा कि अब तक 2750 फिलिस्तीनी मारे गए हैं और लगभग 9500 घायल हो गए हैं।

इजरायली हवाई हमले ने पूरे इलाके को तहस-नहस कर दिया है। सड़क पर सड़क पर लड़ाई होने की उम्मीद है जब इजराइल अपना ज़मीनी आक्रमण करेगा, जिससे अधिक हताहत होने की उम्मीद है।

फतह सहरमिस्र कीसीमा परहै



### ➔ इलिनोइसमें घृणाअपराध सेप्रेरित मुस्लिमलड़के कीहत्या

### ➔ इक्वाडोर में चुने गए अब तक के सबसे युवा राष्ट्रपति ने 'शांति बहाल' करने का संकल्प लिया

डैनियल नोबोबा ने अपने पक्ष में 52% वोटों के साथ इक्वाडोर में हुए चुनाव में जीत हासिल की है। वह अगले राष्ट्रपति होंगे। श्री नो इबा ने प्रतिज्ञा की कि "कल हम एक ऐसे देश का पुनर्निर्माण करने के लिए काम करेंगे जो हिंसा, भ्रष्टाचार और नफरत से प्रभावित है।"

अगस्त में विलेसेन्सियो में राष्ट्रपति पद के उम्मीदवार फर्नांडो को गैंगस्टर्स द्वारा सब मशीन गन की गोलीबारी में कुचल दिया गया था।

पोलैंडके यूरोपीयसंघ समर्थकविपक्ष कोसंसद चुनावजीतने कीउम्मीद है



Orchid Mall, Boring Road, (Opps.- A. N. College) Patna-800001

+91 8434931877, +91 7250667974



www.achieversiaspatna.co.in

➔ **अदालत ने चुनाव मामले में ट्रंप के खिलाफ आंशिक प्रतिबंध का आदेश दिया**

एक संघीय न्यायाधीश ने सोमवार को डोनाल्ड ट्रंप को अमेरिकी अभियोजकों, अदालत के कर्मचारियों और संभावित गवाहों को निशाना बनाने से रोक दिया। कर्मचारी।

➔ **इजराइली सेना ने हमास द्वारा 199 बंधकों के अपहरण की पुष्टि की है**

इजरायली सेना ने हमास द्वारा इजरायल से अपहरण कर गाजा पट्टी ले जाए गए लोगों के आंकड़े बढ़ा दिए हैं। सेना ने आंकड़े पहले के 155 से बढ़ाकर 199 कर दिए हैं..

➔ **अरब लीग प्रमुख ने गाजा सैन्य अभियान बंद करने की मांग की**

अरब लीग प्रमुख ने गाजा पट्टी में सैन्य अभियानों को समाप्त करने की मांग की, और कहा कि एन्क्लेव की घेराबंदी "फिलिस्तीनियों को उनके मानवाधिकारों से वंचित कर रही है। हम सुरक्षित गलियारे खोलने की मांग करते हैं" अरब लीग प्रमुख ने कहा।

➔ **अरब राष्ट्र के दौरे के बाद ब्लिंकन इजराइल में साझा मोर्चा चाहते हैं**

अमेरिकी विदेश मंत्री एंटनी ब्लिंकन आम सहमति बनाने की उम्मीद में 6 अरब देशों के दौरे से लौटे।

➔ **आईओसी द्वारा 2028 एलए ओलंपिक के लिए मंजूरी दिए जाने से क्रिकेट को बड़ी राहत मिली है**

लॉस एंजिल्स (एलए) में 141वीं ओलंपिक समिति की बैठक में ओलंपिक 2028 के लिए क्रिकेट को शामिल किया गया है।

क्रिकेट को 101 सदस्यों के बीच सर्वसम्मति से वोट मिला.

अन्य खेल जिन्हें शामिल किया गया है वे हैं स्क्वैश, बेसबॉल सॉफ्टबॉल, लैक्रोस और फ्लैग फुटबॉल।

क्रिकेट छह टीमों का मामला होगा, आईओसी या आईसीसी ने अभी तक क्वालीफायर प्रारूप पर फैसला नहीं किया है।

टी20 फॉर्मेट में पुरुष और महिला दोनों क्रिकेट को शामिल किया गया है.

➔ **कड़ीचुनौती**

**कांग्रेस ने तेलंगाना में बीआरएस के प्रमुख प्रतिद्वंद्वी के रूप में भाजपा की जगह ले ली है**

तेलंगाना में होने वाले विधानसभा चुनाव को लेकर संपादकीय. कर्नाटक में चुनाव से पहले, भाजपा को भारत राष्ट्र समिति का मुख्य प्रतिद्वंद्वी माना जाता था। कर्नाटक चुनाव में भारी अंतर से जीतने का कांग्रेस को नई आशा और आत्मविश्वास से भर दिया है।

कांग्रेस और बीआरएस दोनों ने अपने चुनावी वादों में कई मुफ्त सुविधाएं और कल्याणकारी योजनाओं का वादा किया है। दूसरी ओर, भाजपा को भ्रष्टाचार, पारिवारिक राजनीति और विकास संबंधी मुद्दों का एहसास हुआ है।

संपादकीय में कहा गया है कि ऐसा लगता है कि कांग्रेस चुनाव में बीआरएस की मुख्य प्रतिद्वंद्वी हो सकती है.

2018 के विधानसभा चुनाव में कुल 119 सीटों में से बीआरएस (तत्कालीन टीआरएस) ने 88, कांग्रेस ने 19 और एआईएमआईएम ने 7 सीटें जीतीं।

## ➔ युक्ति केरूप में विलंब

### कॉलेजियम के साथ टकराव से बचने के लिए केंद्र को समयसीमा से बचना चाहिए

संपादकीय जजों की नियुक्ति को लेकर केंद्र और न्यायपालिका के बीच टकराव के बारे में है।

हाल ही में सरकार ने सुप्रीम कोर्ट को आश्वासन दिया है कि वह जल्द ही न्यायमूर्ति सिद्धार्थ मृदुल और दिल्ली उच्च न्यायालय के मुख्य न्यायाधीश की नियुक्ति करेगी। इसके अलावा मणिपुर हाई कोर्ट के जज जस्टिस एस मुरलीधरन को कलकत्ता हाई कोर्ट में ट्रांसफर करने पर भी जल्द ही विचार किया जाएगा।

हाल ही में जस्टिस कौल ने पाया कि केंद्र लगभग 70 नामों को मंजूरी नहीं दे रहा है जिन्हें कॉलेजियम ने मंजूरी दे दी है लेकिन सरकार के पास है।

हालांकि कॉलेजियम प्रणाली के अनुसार केंद्र को अनुशंसित सभी नामों को मंजूरी देनी होती है, लेकिन कई बार वह नामों को मंजूरी देने में देरी करता है।

सुप्रीम कोर्ट ने अप्रैल 2021 के आदेश में सरकार से कहा था कि नामों को साफ़ करने और कोई आपत्ति उठाने के लिए अधिकतम 4 सप्ताह का समय लें।

SC और HC जजों की नियुक्ति कॉलेजियम प्रणाली द्वारा होती है। सर्वोच्च न्यायालय के 5 वरिष्ठतम न्यायाधीश कॉलेजियम बनाते हैं, और नियुक्त किए जाने वाले नए न्यायाधीशों के नामों को पारित करने के लिए 4-1 के बहुमत की आवश्यकता होती है। साफ़ करने के बाद, कॉलेजियम द्वारा नाम को मंजूरी के लिए राष्ट्रपति के पास भेजा जाता है।